
ehel 

kezetébe idézzük ennek a 

mert nem kaptak 

jiár magyar lapnak azért, 

ketével szemben ugy, mint 
azt magyar lapnak kellett volna és 

amint azt a város kulturtanácsnoka 

január 20 

Nagyon szomoru 
lenne, ha Fekete Mihálytól kellene 

nekünk megtanulni azt, hogy mit je- 

lent magyarnak lenni. Mit jelent 

magyarnak lenni különösen ma, ami- 

kor kisebbségi sorsba való szakadá- 

sunk fokozottan megköveteli minden- 

kitől magyar kötelességei becsüle- 

tes és önzetlen és gerüinces 

teljesitését. Hogy Fekete ezt a köte- 

lességét hogyan teljesitette, erre néz- 

ve egyelőre csak az azóta feloszlatott 

Erdélyi és Bánáti Magyar Szinész- 

egyesület 1923 junius hó tizennegye- 

dikén megtartott rendkivülf közgyü- 

lését idézzük emlékezetébe. És emlé- 

közgyülés- 

nek vele szemben hozott határozatát. 

Ezt a határozatot eszünkbe juttatja 

Feketének az a vádja, hogy denunciá- 

lunk. Ő tudja, miért juttatja eszünk- 

be. Ha denunciálás, hogy a város il- 

letékes tenyezőinek nyilatkozatait kö- 

zöltük és közöljük a szinházügyben. 
ha denunciálás, hogy megirtuk - 

szintén illetékes helyen nyert informá- 

ció alapján, - hogy a szinészek nap- 

kilincselnek, 

akkor 

ennek az igazságnak az ódiumát de- 

nunciálásként is vállaljuk. Sekélyes 

anyagi ügyeket, krajcáros differen- 

ciákat is hangoztat Fekete. Hogy ez- 

zel mire ecéloz, elképzelni sem tudjuk. 

Nekünk semmi anyagi követelésünk 

Feketétől, köszönet meg igazán nem 

mert támo- 

nap után a városházán 

szerződést, 

gatta a magyar szinházat a multban, 

ha az történetesen Fekete igazgatása 

alatt müködőti is. Tehát ilyen diffe- 

renciáról sem lehet szó. Azok az urak, 

akikről Fekete szól kiáltványában és 

akik a szinházat nemcsak erkölcsileg, 

hanem anyagilag is támogatták, 

olyan távol állanak Fekete 

tásától, mint ő maga az objektiv igaz- 

mentali- 

ságtól. 

Egy hibát elkövettünk. Tényleg nem 
védtük meg a szinészek érdekeit Fe- 

lapunk más helyén közölt nyilatkoza- 

tában moudja. Ezt elismerjük, de 

iszont mi csak hozzánk méltó fegy- 

verekkel küzdhetünk. 

A DÉLI HIRLAP SZERKESZ- 

TÖSÉGE. 

adtak be és 

napra rosszabbodik. Tegnap 

ahogyan 

Ara 3 lei, Bukarestben 4 Íci Tnsonra II. ávf. 15 szám. 

9. 

Ma dől el a temesvári szinház sorsa 

A szerződésnélküli szinészek a varoshazán és a Magyar Pártnál - 
Fekete kiáltványa és a polgármester, valamint a kulturtanácsos 
nyilatkozata - A szinészeti főfelügyelő megtagadta a nagyváradi 

szinház temesvári vendégszereplését 

Szerződések helyett vendégszereplések 
Temesvár, január 19. 

Temesvár közönségéhez cimzett 
az a nyilatkozat, amelyet Fekete 
Mihály tegnap a Déli Hirlap ellen 
a Temesvári Hirlapban helyezett 
el és amellyel másutt foglalkozunk, 
a legszigorubb objektivitással néző 
birálót is megdöbbentette. A sajtó- 
ban megjelent nyilatkozatot elol- 
vasta Dobosan János dr. főpol- 
gármester is, aki heteken keresztül 
figyelemmel kiséri a magyar szin- 
ház válsága ügyében megjelent ösz- 
szes hirlapi cikkeket és munkatár- 
sunknak a következőket mondotta: 

-- A Déli Hirlap a szinház ügyé- 
vel kapcsolatosan soha olyat nem 
irt, ami rágalomnak volna minősit- 
hető. A tények és a helyzet regisz- 
trálását olvastan ki cikkeiből, 
aminthogy tény az. hogy a társulat 
szinészei nálam jártak, kérvényt 

panaszkodtak, hogy 
Fekete nem akarja őket szerződ- 
tetni. Ez és ilyenek megállapitása 
tény és valóság. Láttam azt, hogy 
a Déli Hirlap a szinház és a sziné- 
szek megmentése érdekében dolgo- 
zott. Fekete egyébként a mai napig 
sem jelentkezett a városnál, hogy 
rendezésre váró kötelezetfkéstit el- 
intézze. 

Le kell szögeznünk ujból és tel- 
jes határozottsággal, hogy a szerző- 
dés nélkül maradt szinészek hely- 
zete ma sem változott és az napról- 

dél- 
előtt kényszeritve voltak ujból a 
városházán kopogtatni, hogy szá- 
nalmas sorsukon segitsenek. Dar- 
vas, Soór, Pataky kérvényt 
fogalmaztak meg a kultuszminisz- 
terhez, amelyben utalnak arra, 
hogy Fekete a társulat legnagyobb 
részét nem is szólitotta fel a szer- 
ződtetés céljából való tárgyalásra 
és akiket felszólitott, azoknak 
olyan nevetségesen alacsony gázsi- 
kat ajánlt, hogy azon a pénzen nem 
megélni, de meghalni sem lehet. 
Tiz elsőrendü szinész nevében, köz- 

tük van Jósika Mici is, azt ké- 
rik, hogy a miniszter juttasson ne- 
kik a kaucióból bizonyos összeget. 
hogy : 

legalább elutazhassanak, 

vagy pedig adjon koncessziót arra, 
hogy konzorciónális alapon stag- 
gioneszerüen a vidéken játszhassa- 
nak. Gradinariu Emil kultur- 
tanácsnoknál mutatták be a sorsu- 
kat elszomoritó szinekben lefestő 
kérvényt, akinél a szinészekkel 
együtt megjelent Veterány Vik- 
tor dr., a Magyar Párt ügyvezető 
elnöke is. A város a maga részéről 
kéri a miniszteriumot, hogy tegye 
át a százezer lei óvadékot és a vá- 
ros, amennyiben joga ezt megen- 
gedi, a szinészek kérelmének igyek- 
szik eleget tenni. 

Felkereste a szinészek küldöttsé- 
ge tegnap délelőtt Járos y De- 
zsőt, a közben feloszlott szinpár- 
toló bizottság elnökét is azzal a ké- 
relemmel, hogy a Magyar Párt ad- 
jon nekik bizonyos összeget előleg 
cimén, hogy azzal Bukarestbe utaz- 
hassanak és ott illetékes helyen 
sorsuk elrendezését kérelmezhessék 
és kisürgessék. Ugyanakkor, ami- 
kor ez a mindennél szomorubb szi- 
tuáció egy csomó 

szerencsétlen müvészember 
nyomorára vet világot, a városhá- 
zán ugy tudják, hogy Feketének a 
régi társulatból mindössze négy-öt 
szerződtetett elsőrendü tagja van. 
Ez egyébként megállapitást nyer 
ma délelőtt, amikor kilenc órakor 
be kell mutatnia a városházán a 
leszerződtetett tagok pontos névso- 
rát és az aláirt szerződéseket. 

Önök mint magyar lap 
mondotta Gradinariu tanácsnok - 
nemcsak hogy nem bántották, de 
mondhatnám,, nem védték meg 
annyira a szinészek egzisztenciáját, 
ahogyan kellett volna, mert akkor 
nem négy-öt szerződtetett 
szinész volna az ötvenöt tagu régi 
társulatból és a többi nem járna itt, 

hogy segitsünk rajtuk. 
Fekete egyébként mint a 

Nagyváradi Hirlap irja - három- 
napos vendégszereplésre meghivta 
a nagyváradi társulat drámai tár- 
sulatát, hogy itt a Párisi kirakat 
cimü vigjátékot bemutassa. A ven- 
dégszereplést bejelentette Isac 
Emil szinészeti főfelügyelőnek, aki 
azonban eltiltotta a nagyváradi 
szinészeket attól, hogy a Párisi ki- 
rakatot Temesvárott bemutassák. 
Isac Emilt ezen elhatározásában az 
vezette, hogy amikor Temesvárott 
a régi társulat tagjainak legna- 
gyobb része 

szerződés nélkül 

van még ma is, nem engedhető 
meg, hogy az igazgató igy igyekez- 
zék a társulat szervezését pótolni. 
Fekete Mihály tegnap délután 

egy Dobosan János dr. főpolgár- 
mesterhez beadott kérvény kapcsán 
kérte a szinházi terembér, fütés és 
világitási illetékek elengedését. A 
főpolgármester utalt arra, hogy az 
állandó választmány ebben a kér- 
désben már döntött egyszer és nem 
hajlandó a béreket elengedni. 

UJ KIVITELI ILLETÉKEK Bu- 

karestből jelentik: A kormány gazda- 
sági bizottsága tegnap tartott ülésén 
elhatározta a gabona és állatkiviteli 

illetékeknek ötven százalékkal való 
leszállitását. Az egyes illetékek vago- 

nonkint a következők: vetemények- 

nél, hüvelyeseknél és olajtartalmu 
termékeknél 5000 lei, buzánál és liszt- 
nél 4000 lei, szarvasmarhánál dara- 

bonkint 2000 lei, sertésnél darabonkint 
300 lei, juhoknál darabonkint 100 lei. 
Elhatározta ezentul a bizottság, hogy 
a Dawes-terv alapján Romániának 
járó jóvátételi összeg tiz százalékát 
az országban levő háromszázharminc 

közkórház orvosi és gyógyszerészeti 

szükségleteinek fedezésére forditja. 

Kimondotta végül a bizottság, hogy 

Románia résztvesz a május 14-én 
Genfben kezdődő nemzetközi gazda- 

sági konferencián. 

Üzietáthelyezés miatt a raktáron levő 
eddig még nem létezett olcsó árban árusitjuk. 

Kérjük raktárunkat vételkényszer 
nélkül megtekinteni. 

SPIRA ÉS DRUCKER 
butorgyárosok, Belváros, Llovd-sor. . 

összes butorokat 

e
t
.
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Bzerkesztőség és kiadóhivatal: 

Plafa Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér) 4 

Telefonszámalink: 
Szerkesztőség: 2-52 
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Felelős szerkesztő lakása: 2-42 

Eiőfizetési árak : 
Egy hónapra 60 lei, három hónapra 
16) lei, félévre 300 lei, egy évre 
lei. Egyes szám ára 3 lei, az ókirály- 
ságban 4 lei, Magyarországon 2000 
kor., Jugoszláviában 1 dinár, Cseh. 
szlovákiában fél ck., Ausztriában 20 
garas. 

Selelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre üdr. 

Öt éves koronatanu 
akit székre állitva hallgatnak ki 

Temesvát, január 19. 

Még a mult év nyarán a temes- 
vári ügyészség letartóztatta Wess 
Antal jómódu nagyjécsai lakost, 
akit azzal gyanusitottak, hogy fel- 
bujtott egy Bettendorf Miklós 
nevü öt éves fiucskát arra, hogy a 
réten gyujtson fel több szalmaka- 
zalt. A tüz nagy károkat okozott. 
Ebben az ügyben a temesvári tör- 
vényszék Hermann-Miclea taná- 
csa tegnav tartotta meg a főtár- 
gyalást. Wess augusztus óta van 
vizsgálati fogságban. A tárgyalás 
érdekességét növelte az öt éves ko- 
ronatanu kihallgatása, akit székre 
állitottak fel és ugy hallgattak ki. 
A kisgyerek vallott, de arra a kér- 
désre, vajjon betanitották-e. hogy 
mit mondjon, azt válaszolta: 
- Igen! 
A biróság határozathozatalra vo- 

nult vissza, a kettőstanács tagjai 
között nézeteltérés támadt és igy 
Farchescu József dr. táblabiró- 

val kiegészülve ujból letárgyalták 

az ügyet és a hármas tanács Wess 

Antalt felmentette a vád alól, egy- 

ben azonnali szabadlábra helyezé- 

sét rendelte el. Az ügyész felebbe- 

zett az itélet ellen. 

- Pacha első idei pásztorlevele. 

Pacha Ágost apostoli kormányzó 
most adta ki ebben az évben első 
pásztorlevelét, amelyben felhivja 
a hiveket, hogy mindenütt alakit- 
sák meg az egyházközségeket. A 

pásztorlevél buzditja azokat a hi- 

veket, ahol az egyházközséget még 

nem alakitották meg, hogy azt mi- 

nél előbb megtegyék. 

Nyugdijazták csanádegyházme- 

gye két legidősebb papját. A csanád- 

egyházmegyei római katolikus pap- 

ság nyugdijalapjának választmánya 

Kayser Lajos prelátus elnöklete 

alatt ülést tartott. A bizottság az 

egyházmegye két legidősebb papját. 

a nyolcevannégy éves Gazsó János 

nándorhegyi és a nyolcevanhárom 

esztendős Wieselmayer Gyula 

kisbecskereki plébánosokat nyugdi- 

jazta. Az előbbi, aki az egyházmegye 

nesztora volt, hatvan éven keresztül, 

az utóbbi pedig ötvenkilenc éven át 

szolgálta az egyházat. 

= Szerb vizkereszt. A szerb egyház 

ma ünnepli vizkereszt ünnepét. A 
vizszentelési szertartást és ünnepi 

nagymisét a székesegyházban Niko- 

lics István dr. püspöki helynök 
tartja. z - 

- A kéményseprők városi alkalma- 

zottak maradnak. A temesvári ké- 
ményseprő mesterektől még Vidri- 
ghiu Stan főpolgármestersége ide- 

jén elvették az iparigazolványukat és 

városi alkalmazásba vették őket. Az- 

óta többször kérték a függetlenségük 

visszaadását, de 
Tegnap ujból ilyen kérelmüket tár- 

gyalta az állandó választmány, de 

a kéményseprőket ujból elutasitották. 

mindig sikertelenül. 

Letartóztattak két ápolót 
mert a közkórházban megbecstelenitettek 

egy lányt 
Arad, január 19. 

Hónapok előtt az aradmegyei 
közkórház elmeosztályára beszálli- 
tottak egy öntudatlan állapotban 
levő tizenhét éves leányt. A leány 
öntudatlan állapotát a kórháznak 
két ápolója Mocutia János és 
Bold Mihály arra használták fel, 
hogy merényletet kövessenek el el- 
lene. A leány szülei megtették a 
két ápoló ellen a feljelentést és 

Bánily Miklós romániai szerepe 

több hétig tartó nyomozás után az 
aradi rendőrség tegnap letartóz- 
tatta a két embertelen ápolót. Be- 
ismerték tettüket, de azzal véde- 
keztek. hogy nem alkalmaztak a 
leány ellen erőszakot és az ő bele- 
egyezésével folytattak vele vi- 
szonyt. Mocutiat és Boldet átkisér- 
ték az aradi ügyészség fogházába, 
ahol a vizsgálóbiró folytatja elle- 
nük az eljárást. 
étzc .... 

A volt magyar külügyminiszter érdekes nyilatkozata 
Budapest, január 18. 

Bánffy Miklós gróf volt ma- 
gyar külügyminiszter, 
esztendőben Erdélybe repatriált és 
román állampolgárságot szerzett, 
tegnapelőtt Budapestre érkezett. 
Bánffy Miklős gróf fogadta Az Est 
tudósitóját, aki előtt a következő- 
képpen nyilatkozott: 

Tudom, hogy 
kapcsolatosan 
- utazásommal 

különböző körök 
különböző érdekekből a legkalan- 
dosabb és legmulatságosabb plety- 
kákat terjesztik. Ezeket a hireszte- 
léseket már többször megcáfoltam. 
Minden alkalommal azonban nem 
cáfolhatok már csak azért sem, 
mert minden ilyen hiresztelés nem 
is jut tudomásomra. Odahaza Er- 
délyben magyar müvészeti ügyek- 
kel foglalkozom és ápolom azokat 
az összeköttetéseket, - és e téren 
jó indulatot tapasztaltam - melyek 

a magyar kultura 
érdekében hasznositható belső meg- 
értés és lelki közeledés szempont- 
jából értékesek. Higyjék el, hogy 
mással is lehet egészen komolyan 
foglalkozni, mint politikával. 
Az ujságirónak arra a kérdésére, 

aki a mult 

igaz-e, hogy Albreec h t főher- 
ceg részére diszmagyar ruhát ter- 
vez, Bánffy kijelentette: 

Igaz. Albrecht főherceg 
ugyanis diszmagyarban akar meg- 
jelenni a felsőház ünnepélyes meg- 
nyitásán. Azonban nem ez az első 
alkalom, hogy 

diszmagyart terveznek. 

Bánffy Miklós gróf azután áttért 
az erdélyi dolgokra és ezeket mon- 
dotta: 
- Odahaza nagy terveink van- 

nak. Merész alkotásokra készülünk. 
de első nagy feladatunk, hogy tár- 
sadalmunk érdeklődését és szerete- 
tét megnyerjük a magyar irodalom 
iránt. Megcsináltuk az Erdélyi He- 
likont, melyhez eddig már százhu- 
szonnyolc erdélyi iró csatlakozott s 
még egyre emelkedik a csatlakozók 
száma. Tavaly megalakult a szép- 
mives céh, amely bibliofil kiadvá- 
nyaival 

felveszi a versenyt 

a legelső magyarországi 
adványokkal. Legközelebbi kiadvá- 
nyunk az Erdélyi Helikon antholó- 
giája lesz. 
Bánffy Miklós néhány hétig ma- 

rad Magyarországon. 

KÉSIK A BIRÁK ELŐLÉPTETÉ- 

SE. Bukarestből jelentik: Cudalbu 
igazságügyminiszter néhány napra 

vidékre utazott és emiatt a birói kar- 

ban tervezett előléptetések késedelmet 
szenvedtek. 

- Bratianu Vintila második temes- 

vári előadása. Előkelő és diszes közön- 

ség jelenlétében tartotta meg Brati- 
Vintila volt pénzügyminiszter 

második temesvári előadását tegnap 
délután a müegyetem disztermében: 

Az előadó miniszter közvetlen és ked- 

ves előadónak bizonyult. aki száraznak 

látszó témájával mindvégig lekötötte 
hallgatósága érdeklődését.. Románia 

gazdasági fejlődésének módozatairól 

konferált és a kitünő nemzetgazdász 

anu 

szemével mérlegelte a mai helyzetet, 

körülményeket és módokat, amelyek- 

kel a román gazdaságot az őt megille- 

tő nivóra lehetne emelni. 

A temesvári szubprefektura meg- 
bizott vezetője. A prefekturára tegnap 

délben belügyminiszteri rendelet érke: 

zett, amely Boleantu Valér dr- 

dettai főszolgabirót a temesmegyei 

szubprefektura ideiglenes vezetésére 

delegálja. A megbizatás a volt szub- 

prefektus ellen meginditott vizsgálat 

befejezéséig szól. Boleantu dr. régi 

közigazgatási ember, aki müködése 

minden helyén népszerüségnek és köz- 

becsülésnek örvend. 

Román delegáció Rómában. 

karestből jelentik: A roinán pénzügyi 

delegáció Manoilescu pénzügyi 

államtitkár vezetésével ma indul 

Rómába. 

Bu- 

- Frigyes főherceg pere Románia 
ellen. Párisból jelentik: A párisi ro- 
mán-magyar vegyes döntőbiróság ki- 

mondotta illetékességét a Frigyes 

főherceg által birtokainak kisajátitá- 
sa miatt Románia ellen inditott peré- 

ben is- : 

Katonai kérvények beadásának 

határideje. Bukarestből jelentik: A 
hadügyminiszter megengedte, hogy a 
főiskolai hallgatóknak a katonai szol- 

gálati idő elhalasztására vonatkozó 

kérvényei március elsejéig adha- 

tók be. - 

CSÜTÖRTÖKÖN MEGNYILIK A 

PARLAMENT. Bukarestből 

A parlament uj ülésszaka csütörtö- 

kön nyilik meg, amikor a törvényho- 

zás két háza csupán formális ülést 

tart és utána az üléseket keddig el- 

napolják. : 

- A város bérlői. 
lesztmány döntése alapján 

jegügyi 
napokban megkezdi a tárgyalásokat 

azokkal az üzlethelyiség tulajdono- 
sokkal, akik a városi bérházakban bé- 

relnek üzlethelyiséget, a bér megálla- 

pitása céljából A polgármester kije- 
lentése szerint az uj bérek megálla- 
pitásánál a város méltányos állás- 

outra fog helyezkedni. 

Az állandó vá- 

a város 

- Holnap csütörtökön, január 20-án 

tartja Bokor Judith világhirü csel- 
lómüvésznő egyetlen estélyét Ereund 

Leó kamaratermében. A kiséretet dr. 

Herz budapesti zongoramüvész látja 

el. Jegyeket Bánátnál. Előadás után 

villamos. 

tele vagy ebben a hónapban, 

könyvki- 

jelentik: 

hivatala már a legközelebbi. 

azaocetoozoookao 

DOHÁNYOSOK SZOMORUSÁ- 
tapasztalt kelle- 

metlen tünet, hogy a R. MS. re- 
gal cigarettadoboz tiz cigarettáia 

közül csak a felét lehet elszivnii 

mert a másik öt darab egymás- 
félig van csak 

megtöltve és inkább bosszuságot 

GA. Hetek óta 

hoz van ragadva, 

okoznak, mint gondüző füstfelhő- 

ket. Mardan dohánygyári igaz- 

gató sokkal megértőbb ember, 

semhogy nem tudná felfogzni a 

dohányosok siránkozását és hinni 

akarjuk, hogy haladéktalanul 

utánanéz az ügynek. 

- Szentkláray Jenő dr. emléke. Az 
Arany János Társaság legközelebb 

a tavaly elhunyt nagynevü elnöke, 

Szentkláray Jenő dr. nagypré- 
post emlékeztének kiván hódolni. Erre 

a felolvasó ülésre meghivta az el- 

nökség Karácsonyi János 

püspököt is, az Akadémia tagját, aki 

emlékbeszédet fog tartani Szentklá- 

ray fölött. Karácsonyi János püspök 

a meghivást elfogadta és értesitette 

az Arany János Társaságot, hogy az 

ünnepségen, mint a nagyváradi Szig- 

ligeti Társaság elnöke vesz részt és 

hogy a nevezett társaság részéről 

Perédy György főtitkár és . Mé- 

ricz Ernő dr. is megjelennek Kará- 

csonyi János dr. közölte, hogy jöve- 

vagy 
husvét táján várható. Ugyancsak az 

Arany János Társaság idei program- 

jába tartozik egy másik felolvasó ülés 

is, amelynek keretében a Bánság nagy 

szülöttjének, Herczeg Ferencnek 

negyven éves irói jubileumát fogja 

megünnepelni. 

- A bánsági református egyház- 

megye uj főjegyzője. A bánsági refor- 

mátus egyházmegye az esperessé vá- 

lasztott Zöld Mihály eddigi főjegy- 

ző helyébe tegnap választotta meg az 
egyházmegye uj főjegyzőjét. Az ál- 

lásra két jelölt volt, Nemes Ele- 

mér szapáryfalvai és Szabolcska 

László dr. temesvári lelkészek A 

szavazatok felbontása után kiderült, 

hogy azok nagy többségét Szabolcs- 

ka László kapta. Az egyházmegye uj 
főjegyzőjét mindjárt be is iktatták 

állásába. 

- Rendbehozák a parkokat. A 
Scudier-parkot a kora tavasszal töké- 
letesen rendbehozzák, uj virágágyak 

és utak készülnek Dimitrievici ker- 
tészeti igazgató szakavatott vezetése 

mellett. Ezzel kapcsolatban az állandó 

választmány nem engedélyezte tovább 
a Bega-hid melletti benzinraktár to- 

vábbi müködését. 

- Házasság. Ifj. Engels Béla dr. 

orvos és Eeker Baba, Ecker József 

épitőmester és butorgyáros leánya. 

január 22-én. délután hat órakor a 

belvárosi római katolikus székesegy- 

házban házasságot kötnek. 

A temesvári iparosok megbizottja 

Dukarestben. Megirtuk, hogy a temes- 
vári ipartestület is elküldi megbizott- 

ját abba a küldöttségbe, amely Buka- 

restben az iparügyi miniszterium elé 

járul, hogy tiltakozzék az ipartestü- 

letek fennállását veszélyeztető tör- 

vényjavaslat ellen. Az ipartestület el- 

nöksége tegnap este tartott értekezle- 

tén a küldöttségbe Petcu György tit- 

kárt delegálta, aki ma reggel utazott 
el Bukarestbe. 

Az országban elismert 
legszebb saját gyártmányu 

Blondel-keretek kizárólag 

Recol hénheret. 
nyárban 
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Üzletathelyezes értesiti az igen tisztelt közönséget, hogy üzlete január 17-től kezdve Lloydsoron, az 

iIparkamara épületeben létezik. További szives látogatásaikat kérem. Telefon 20-36 
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IANYT? 

Viitorul jól informált kormánykör
ök- 

Dóől arról értesül, hogy a kormány át- 

alakitása elhatározo
tt tény. Az átala- 

kitás még a 

előtt. vagyis 

vetkezik. 

zett 

miüegyetem 

EeIs ÁTALAKITJÁK A KOR- 
Bukarestből jelentik: AÁ 

parlament megnyitása 

ma vagy holnap bekö- 

- Román iró temesvári felolvasása. 

A temesvári műüegyetem által rende- 

felolvasások során január hu- 

délután hat órakor a 

disztermében Nichifor 

szépmüvészeti miniszte- 

szonötödikén 

Crainic 

riumi államtitkár Ami Jézus és 

apolló között van cimen tart elő- 

adást. Nichifor Crainicot nem kell 

közelebbről méltatnunk: a modern 

roman litteratura kimagasló egyé- 

nisége. 

lék a réndes 

Nem szállitják le a katonai 

a Bukarestből jelen- 

tik: A katonai szolgálati idő leszál- 

litásának kérdésében kiküldött bi- 

zottság ugy döntött, hogy továbbra 

is a jelenlegi szolgálati időt hagyja 

szolgálati időt. 

meg érvényben. 

Főzőiskola uj kurzusa meg- 

kezdődött. Még mindig lehet jelent- 

kezni Zs uzsi csemegeüzletében. 

A Déli Hirlap felszólalásának 

eredménye. Megirta a Déli Hirlap, 

hogy a pályaudvaron levő kézbesi- 

tési postára az ország minden ré- 

széből igen sok levél érkezik, me- 

lyeken nincsen elegendő 

panaszra ezen 

tetőbélyegeket kaptak, 

bályzat értelmében ezentul 

feladónak, 
nincsen bélyeg. 

Szombat este, 22-én piknik le
sz 

Dr. Bergmanné táncszalonjában. 

Elsülyedt motorosok. Konstancá- 

jelentik: A Fekete-tengeren teg- 

nap nagy vihar dühöngött. Két
 motor- 

csónak elsülyedt, tizenhat utasa a 

izbe fult. 

Szinház után még 

Bachlanoffék a Lloyd-Tavernában. 

A rádióüzlet feljelentése. Az Ero- 

ox temesvári rádió és technikai fel- 

szerelési vállalat hütlen kezelés és 

ikkasztás miatt feljelentést tett 

ssburger Andor és Imre nevü al- 

kalmazottai ellen. A két tisztviselő a 

ndőrségen kijelentette. hogy nekik 

ellenkövetelésük volt a vállalattól. 

tkisérték őket az ügyészségre. 

Csak ép testben ép a lélek 

Koprol! veled ezért élek. 

Avolt magyar vasutasok nyug- 

diipótléka. A temesvári állami nyus- 

dijasok szövetsége közli a MÁV-nál 

alkalmazásban állott vasuti nyug- 

dijasokkal, kik a Casa Muncitól kap- 

ják a vasuti pénztár utján nyugdiju- 

kat. hogy ugyanolyan pótlékokat él- 

veznek. mint azok a MAV. nyugdi- 

jasok, akik az adóhivataltól kapják 

nyugdijilletményeiket. Amig ez a pót- 

költségvetésbe felvéte- 

üik addig is előleg cimén kapják 

ezeket a pótlékokat, amelyeket azon- 

ban kérelmezni kell. A szükséges fel 

kérvénymintákat 

Kos- 
világositásokat és 

Alexy egyleti pénztáros IV. 

suth Lajos-utca 3. szám alatti hivata- 

lában lehet kapni. 

yermekével a vonat elé ve- 

ttette magát. Kassáról jelentik: Bor- 

zalmas családi tragédiát követett el 

Bures János pénzügyőr felesége, 

aki kisgyermekével a vasuti sinekre 

feküdt és a gyorsvonat mindkettőjü- 

ket halálra gázolta. Az asszony vég- 

zetes tettét azért követte el, mert at- 

tól tartott, hogy férje fegyelmi ügyé- 

elvesztik a kenyerüket 

levélbé- 

lyeg és melyeket emiatt nem kézbe- 

ütenek. A lapunkban felhangzott 

1 a bajon segitettek. 

A levélkézbesitők ugynevezett bün- 
melyekből 

kétszer annyit ragasztanak az ilyen 

levelekre, mint amennyit a hiányzó 

bélyegek kitesznek. A leveleket az- 

tán kézbesitik a cimzetteknek, akik 

ezt a büntetést megfizetik. A sza- 
csak 

azokat a leveleket küldik vissza a 

melyeken egyáltalán 

láthatók 

Hétszázan nem tudtak fizetni 
mert tulmagas a teletonelőfizetés dija 

; Temesvár, jantár 19 

Előrelátható volt, hogy a telefon- 
dijaknak január elsején történt fel- 
emelése azzal a kalamitással fog 
járni, hogy igen sokan nem tudják 
majd a dijat megfizetni. A dijak 
befizetését már nagyban megnehe- 
zitette másfél esztendő előtt az a 
rendelkezés, hogy a telefonelőfize- 
tést az eddigi három hónap helyett 
most már fél esztendőre kell meg- 
fizetni. Január elsején pedig jóval 
magasabb telefondijakat kell fizet- 
ni, majdnem 

a kétszeresét 

a réginek. Amellett még igen szi- 
goruan birálják el azt is, ha valaki- 

nek valami mestersége. vagy fog- 
lalkozása van és a lakásán tart te- 
lefont. Ezt nem ugy osztályozzák, 
mint egyszerü lakástelefont, ha- 
nem irodainak veszik és a felemelt 

illetéket fizettetik meg. Temesvá- 
rott a mai telefonelőfizetők száma 
mellett egy fél évre körülbelül hat 
millió leit fizetnek be az emberek 
telefonelőfizetési dij fejében. Ez a 
postakincstár számára nagy 

kamatnyereséget jelent. 

ugyanannyi veszteséget pedig a te- 
lefonelőfizetők részére. A telefon- 
előfizetés Temesvárott egy évre ti- 
zenkét millió lei, azonkivül nagy 
összegeket fizetnek be telefonvonal 

használatáért, készülékbérletért és 
más cimeken is, amiből az uj tele- 
onoknál egyedül a bekapcsolási 
dij négvezer lei. Hozzávetőlegesen 
Temesvárott a postakincstárnak 
esv évre a telefonból husz millió 
lei 

bevétele van. 

sanuár elseje és tizedike között 
volt a telefonelőfizetések befizetési 
határideje. Sokan bizony csak na- 
von nehezen tudtak ennek ponfo- 

san eleget tenni és számosan kértek 
engedélyt, hogy a befizetést rész- 
letekben eszközölhessék, azonban 
erre engedély nem volt adható. Kö- 
rülbelül nyolevan olyan telefonélő- 
fizető volt. aki kijelentette, hogy a 
felemelt dij miatt telefonját lesze- 
relteti. Január tizedike után még 
mindig hétszáz olyan telefonelőfi- 
zető volt, aki 

nem tudta megfizetni 

a dijat. Ezeknek telefonjait a for- 
galomból kikapcsolták s közölték 
velük amennyiben január husza- 
dikáig az előfizetést nem szolgál- 
tatják be, leszerelik telefonállomá- 
sukat. Ezek közül a legtöbben idő- 
közben fizettek, de ma még mindig 
százharmincegy olyan telefonelőfi- 
zev van, aki az előfizetéssel hátra- 
lékos. Ha ma nem fizetnek elve- 
szik telefonjaikat. 

....................... ........ 

- Uij olasz himnusz. Milanóból je- 

lentik: Egy társaság pályázatot tüzött 
ki uj olasz himnuszra, amely egyben 

kifejezésre juttassa a Mussolini irán- 

ti rajongást és magasztalja 

lini alakját. 

- Hatodszor elhalasztott főtárgya- 
lás. Emlékezetes még, hogy 1924 de- 
ecember tizedikén a Kadima sport- 

egylet estélyt rendezett a Hotel Fer- 
dinánd télikertjében, amely antisze- 

mita tüntetéssel végződött. Az ügyész- 

ség a tüntetők ellen vádat emelt. Teg- 
nap kellett volna ezt az ügyet tár- 

gyalni, azonban négy vádlott és husz 

tanu nem jelent meg a főtárgyalá- 
son és most immár hatodszor halasz- 

totta el a törvényszék az ügy tárgya- 

lását. 

Musso- 

Mesedélutánnal egybekötött gyer- 
mekvizsga lesz 23 án, vasárnap dél- 
után 5-8.ig Dr. Beramanné tánc- 

szalonjában. 

- Botból nem lesz borotva. Áron 
Lipót belvárosi kereskedő feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy házának ud- 

varáról egy zsák ludtollat elloptak. A 

rendőrség a tettest elfogta Richler 
Ede negyvenhat éves munkanélküli 

személyében. ki csak nemrég 
dult ki a fogházból, ahol ugyancsak 

lopás miatt három esztendőt töltött. 

szaba- 

- Tifuszjárvány egy erdélyi köz- 

ségben. Nagyváradról jelentik: Gyan- 

ta községben a tifuszbetegség járvány 
szerüen lépett fel. Eddig öt tifusz- 

megbetegedést jelentettek be. A ható- 
ságok mindent megtettek a járvány 

tovaterjedésének megakadályozására. 

- Védekezzünk a fenyegető spa- 
nyolnátha ellen eredeti DIANA sós- 
borszesszel végzett száj- és torok- 
öblögetésekkel. 

- Templomba csapott a villám. Mi- 

lanóból jelentik: Felsőolaszországot 

borzalmas itéletidő sujtja, amilyenre 

még nem volt példa. Az eső napok óta 

szakadatlanul esik, a Pó folyó vize 
kiöntött és óriási területeket árasz- 
tott el. Páduában tegnap a hózivatart 

nyári zivatar váltotta fel, villámlás- 

sal és menydörgéssell A Santa Gius- 

tina templomba becsapott a villám. A 

templomban éppen mise volt, a hivők 

körében óriási pánik tört ki, egymás- 

ra gázoltak a menekülők, sok gyere- 

ket letapostak. A villám a nagyérté- 

kü templomfreskókban is érzékeny 

kárt okozott. 
ez - 

Kóró bácsi mesél 23-án, vasárnap 
d. u. 5-8-ig tartandó táncvizsgán 
Dr. Bergmanné táncszalonjában. 

-Reorganizálják a csendőrséget 

Bukarestből jelentik: Goga belügy- 

miniszter Stefanescu és Stabar csend- 

őrségi főparancsnokkal és a belügyi 

a Őrizkedjünk e államtitkárokkal tanácskozást foly- 

rálatától, mert ezek relfeneles rorb. tatott. melyen végleg megállapodtak 

E lási visznek véghez az arcon. A világ a csendőrség reorganizálására vonat- 

legszebb és legelőkelőbb hölgyei a kezó törvényjavaslatban. A javaslat 

rFöldes Margii Cremeit még a parlament jelenlegi ülésszaká- 

használják, mert zsirtalan, ártalmatlan ban kerül tárgyalásra. 
s rögtön szépit. Koprol elüz minden bajt, 

eerevozyosorzor Mert biztosan, enyhén hajt! 

aszszz maaz aas a oolsoszozosazzska ezomzasota mzozat 

Tőzsdei árfolyamok. 
Zürichben a lei 2.85, Párisban 15750 

Temesvári magánárfolyamok 1927 január 19-én reggel 

(A Kereskedelmi és Gazdasági Bank devizaosztályának árfolyamai) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a második áruban, a harmadik bankjegyet középkurzuson. 

Angol font: 92400-92700-92500, dollár: 19000-190:50-19100, 

dinár: 3736 külföldi, 
76 10 

330 belfőldi, 

cseh korona: 564 565-550. osztrák silling: 

330 effect, hollandi forint 7600- 

7600, írancia irank 760-762-760, olasz lira: 818-820-820, 
2680-2690-2690, német 

márka: 4530-4550-4550, magyar pengő: 3330-33140-3340, svájci 

írank: 36770-3680-36 80. 

Terményárak: 
Buza 820, árpa 500, rozs 550, zab 420, tengeri 410 (uj), 420 (ó) lei 

métermázsánként ab feladóállomás. 

törői. 

Thomas János, 

3 oldai 

- Angol büntetőekszpedició Ki- 
na ellen. Londonból jelentik: Az 
angol kormány a kinai kérdésben 
minisztertanácsot tartott. A tanács- 
kozás eredménye nem jutott nyil- 
vánosságra, de a beavatottak ugy 
tudják, hogy a kormány a legszi- 
lárdabban el van tökélve arra, mi- 
szerint felszólitja a kantoni kor- 
mányt Hankau haladéktalan kiüri- 
tésére. A tanácskozás során Cham- 
berlain, valamint a hadügyi és ten- 
gerészeti miniszter között heves 
viták folytak, mert azok büntető- 
ekszpedició kiküldését javasolták, 
amit Chamberlain ellenzett.. 

* A Pátria-bar müsora lelülmulja 
az összes müsorokat. 

- A Magyar Tudományos Akadé- 

mia ötszáz könyvet ajándékozott a 
jeruzsálemi héber nemzeti könyvtár- 

nak Budapestről jelentik, hogy az 

Akadémia elhatározta, hogy a leru- 

zsálemi nemzeti és egyetemi könyv- 

tárnak ötszáz müből álló könyvtárat 

adományoz. A könyvek nagyrészét az 

Akadémia kiadásában megjelent 
orientalista tudománnyal foglalkozó 

müvek alkotják. 

* Látta-e már az uj müsort a 
Lleyd Tavernában? A Loyd kávé- 
házban kitünő kétféle vacsora-menü, 
francia konyha. 
- Palesztinát sem kiméli a gazda- 

sági krizis. Ennek következtében na- 

gyon megnőtt a munkanélküliek szá- 
ma. A krizis egyik oka az is volt, 

hogy a városok tulzsufolódtak. En- 

nek a tényezőnek a felismerése vezet- 

te a palesztiniai munkásságot, hogy a 

városokból a falvakba vándoroljon. 
Az elmult év utolsó hónapjaiban mint 

egy kétezer munkás költözött át ilyen- 

formán a mezőgazdasági koloniákra 

A mezőgazdasági munkára való átté- 

rés gondolata egyre mélyebb gyöke- 

ret vert a városok munkásságában. 

(N. P. P. T. B.) 

Tavaszi és nyári divatlapok 

megérkeztek nagy választék- 

ban Gailambos-cégnél. 

.................. 

A BPátriában a legujabb zenét 
játsza a zenekar. 

- A Dandy-nyakkendőgyár be- 

Gutu Athanász detektivfő- 
nök még mindig folytatja a nyomo- 

zást a Dandy-nyakkendőgyár kárára 
elkövetett betörés ügyében. Megtudta, 

hogy Ficzu Nicolae és Adlerstein Ja- 
kab a nyakkendők egy részét Kolozs- 

várra vitték, ahol huszonkét tucatot 
mélyen áron alól eladtak a Deutseh- 
divatkereskedésnek. Ezeket a nyak- 

kendőket táviratilag lefoglalták és 

elrendelték Temesvárra való szállitá- 

sukat. Gottlieb Emánuelt. akit ugyan- 

csak ebben az ügyben gyanusitottak, 
szombaton letartóztatták, de mert ki- 

derült, hogy a betörésben aktiv része 

nem volt, szabadon bocsátották. 

Uj gyermek- és diákkurzusok jövő 
héten kezdődnek Dr. Bergmanné 

táncszalonjában, Lloydpalota. 

* Bérautók preciz javitómühelye, 
autók garagirozása, éijjeli szolgálat. 
Autóorient-garage, Bem-utca. Telefon 
14-03, 23-24. Autók eladása és vétele. 

hirek. Születtek: 
Gál János, László 

Zsuzsanna, Varga László, Rubchich 

Mária Sarolta. - Meghaltak: Roma- 

nek Eszter kilence hónapos, Mihai 

Erzsébet negyvennyolc éves, özvegy 

Herbeck Klára ötvenhét éves, özvegy 

Blasch Julianna hetvennégy éves. - 

Házasságot kötöttek: Lisofeld Ernő 

és Fogas Eleonóra, Taran Aurel és 

Sterba Vilma, Schönheim Lajos és 

Deutsech Margit, Klein Sámuel és 

Laufer Róza, Todorov Lázár és Co- 
cotan Szidónia, Secheps József és Ilie 

Julianna 

" Kályhák, tartósan égő kályhák, 
takaréktüzhelyek, konyhaberendezések 
kaphatók Scherter Ottó vaskeres- 

- Anyakönyvi 

kedésében, Belváros, Str. Eminescu 6. 

H öler Baby-krémet használjon kipállás ellenm ünbusban valódi) 



ki 

Pinkapénz. Budapestről jelentik: 
EÉrdekes pinkapénz affér tartja izga- 
lomban a budapesti klubéletet. Er- 
délyi Lajos dr. budapesti ügyvéd 
feljelentette Kohlmann Rezsőt 

a Terézvárosi Társaskör elnökét, 
valamint Kobeck Kornél házna- 

gyot zártörésért és sikkasztásért, mert 

szerinte feltörték a pinkát és elsik- 

kasztották tartalmát. 

. 

/ 

Magyar szinészet Boksánban. 

Maurer Béla szinigazgató társu- 

lata vasárnap kezdte meg Boksánban 

öt napra tervezett játékait. A társu- 

lat eljátsza idei legjobb 

operettjeit és a prózai darabok közül 

bemutatja Molnár Ferencnek Játék a 

kastélyban vigjátékát. A szin- 

társulat müködésével 

érdeklődés nyilvánul 
szinüvé teszi a vendégjáték tartamá- 

nak meghosszabbitását. 

Heti misor: 
Szerda este: Játék a kastélyban. 

Mulatságok 
A Magyar Nőegylet bálja a szezon 

az szezon 

cimü 

szemben olyan 

való- meg, ami 

legnagyobb mulatsága lesz. Mától 
kezdve a józsefvárosi Polgári Kör 

helyiségében permanens bizottság 

müködik, amely naponta délután 
négy és hét óra között található és 

minden felvilágositást megad. Felvi- 

lágositásokat adnak ezenkivül a kö- 
vetkező rendezőbizottsági tagok: Ko- 

vács Béla dr. és Mihalovicz István dr. 
telefon 2388, Kriván Gyula dr. telefon 

1678, Aczél Oszkár dr. és Raskó Sán- 

dor dr. telefon 887, Gyulay János dr- 

telefon 2334, Szappanos Gyula telefon 

2152, Tóth Sándor telefon 189; Székely 
Béla telefon 1433, Sebestyén Béla te- 
lefon 948, Gokler Gyula, Kubán En- 

dre és Grósz Dezső telefon 252, Páll 

György dr. és Finta Zoltán telefon 

1251, Sechiff Béla és Leipnik Vilmos 

telefon 1417. A meghivók szétküldése / 
ma kezdődik. 

A Temesvári Evangelikus Nőegyle'! 
által január huszonkettedikén a Tiszti 
Kaszinó termeiben. rendezendő bálra a 

jegyek elővételben a G algon füszer- 
üzletben s a gyárvárosi Thellmann 

vaskereskedésben kaphatók. A bál 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. 

Álarcosbál. A Temesvári Dalkör feb- 
ruár elsején a Korona-szálló termei- 
ben nagy álarcos és jelmezbált rendez. 
A szünetek alatt a dalárda hangverse- 
nyez. Belépő dij személyenkint 100 lei. 

Tüzoltók bálja. A 

tes tüzoltók február 
nagy báljukat a 

temesvári önkén- 

12-én tartják 

Korona-szállodában. 
A zenét a vadászezred és a tüzoltóság 
két zenekara szolgáltatja. 

A Temesvári Magyar Dalárda 
teaestélye. A Temesvári Magyar Da- 
lárda pártoló, alapitó és müködő tag- 
jainak tiszteletére, vasárnap este 9 
órakor a Ferdinánd-szálloda télikert- 
jében müsoros teaestélyt rendez, 
melyre m. t. tagjait, azok hozzátar- 
tozóit és vendégeit ezuton hivja meg 
a vezetőség. Külön névre szóló meg 
hivókat nem küldenek szét. Belépő 
dij nincs. Tea jegy ára 50 lei. Hang- 
verseny után tánc. Az estélyt követő 

napon, hétfőn általános munkaszünet 
van. 

Szor 
A temesvári stadion. Temesvár vá- 

rosa két évvel ezelőtt a temesvári 
sportszövetséggel szerződést kötött, 
amelyben a regatta mellett elterülő 
hatalmas területet egy modern sta- 

dion felépitésére adta át. A sportszö- 

vetségnek 1928 december végéig kell 

a szerződés értelmében a stadiont fel- 

épiteni. Ennek a kötelezettségének 

azonban még nem tett eleget. Most 

Sambateanu ezredes, a román 

testnevelési tanács nevében a szerző- 

désnek és a teleknek a tanács nevére 
való átirását kérte, mert a tanács 

akarja a modern stadiont felépiteni. 
Az állandó választmány elvben hoz- 
zájárult a kérelemhez, ha a sportszö- 

vetségnek nem lesz kifogása ellene. 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
' lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 lei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 

Levelezés 
z 

Belgrádból hosszabb időre temesvári roko- 
nainál időző urileány, aki csak szerbül és 
németül beszél, keresi olyan 25-30 év 
körüli uriember előbb levélteni, később 
személyes ismeretségét, aki a magyar vagy 
román nyelvre magtanítaná. Leveleket „Vig 
paitás" jeligére a kiadóba kérek. (289) 

Házasság 

Kereskedő, aki önállósitani óhajtaná magát, 
benősülne vagyonos uricsaládba vagy fele- 
ségül venne olyan leányt vagy asszonyt, 
kinek legalább 500 ezer lei készpénze van. 
Leveleket teljes címmel kérek „Jó házasság" 
jeligére a kiadóba. (290) 

Alkalmazás 

Ügynökök vagy ügynöknők kerestetnek Er- 
délyben és Bánátban 
eladására. Ajánlatok „Jó kereset" jeligére 
kéretnek a kiadóba. (291) 

Munkás'eányok felvétetnek. „Corvin labo 
ratorium, Józsefváros, Csillag-u. 11. (141) 

Ügynök utazó állást talal Hixre és provizióra. 
Cim a kiadóban. (142) 

jól bevezetett cikk 

Teljes ellátással egy vagy két személy 
részére butorozott különbejáratu szoba 
kiadó Cim „Lakás" jeligére a kiadóba (295) 

Különbejáratu butorozott szoba kiadó. Jó- 
zsefváros, Ormos-utca 2/a, I. 7. 

Adás-vétel 
. 

F. Schmiadt v. Bősendorfer 180 cm. hossza 
zongora 100 ezer leiért eladó. Ajánlatokat 
Jókarban" jeligére a kiadóba kérek. (296) 

Éjjeli üzlet családi okok miatt sürgősen 
jutányos áron. eladó. Gyárváros, Alsóárok- 
utca 14. (146) 

Modern konyhaberendezés, alig használt, ju- 
tányosan eladó. Ajánlatokat ,Butor" jehgére 
a kiadóba. (298) 

Sarokház jól menő üzlettel, korcsmával és 
szép lakással Crisan-telepen 2 percnyire a 
kövesuttól, nagyon kedvező fizetési feltéte- 
lekkel eladó. Bogdan János, Uj-Ghiroda. 

Különféle 
Fehérnemű javitást, háziruha és kis gyermek- 
ruha varrást válialok Erzsébetváros, Korona- 
u. 3 földsz. jobbra. 2 

Vasárnap este elveszett egy fehér spitzkutya 
him. Megtaláló adja le címét a kiadóhiva- 
talba. (800) 

Izletes házikoszt kapható. Erzsébetváros, 
Hattyu-u. 14. (144) 

A Magyar Nőegylet ibolya-báljára az egy- 
séges ruhákra izléses szép ibolyacsokrokat 
himez, valamint a fodrokát arany pikóval 
beszegi bámulatos olcsó áron Lichtné, 
III., Teleky-utca 13 (148) 

Allást keres 
Uj jelmezruhák kölcsönbe kaphatók Mar- 

schall, III., Gátsor 46. 

Onálló kereskedő bármilyen irodai vagy más 
állást elvállal. Nyolc nyelvet beszél. Szives 
megkeresések Bármilyen állás" jeligére 
a kiadóba kéretnek. (215) 

latelligens nő, a háztartás összes ágában 
jártas, házvezetőnőnek vagy anyahelyettes- 
nek ajánlkozik. Vidékre is megy. Leveleket 
„Szerény" jeligére a kiadóba. (139) 

Fiatal papirkereskedősegéd állást keres. 
Cimet kér a kiadóba. (293) 

Főzni tudó intelligensebb 20 éves izraelita 
leány feltétlen magányos uriemberhez ház 
vezetőnőnek ajánlkozik. Cim „Jó bánás- 
mód" jeligére. (147) 

Lakas 

Butorozott egy vagy két szobás lakást lehe- 
tőleg konyhahasználattal keres házaspár. 
Ajánlatokat Direk or" jeligére a kiadóba 
kérünk. (294) 

TRANSMISSIÓTENGELYEK 
ACÉLRUDAK és MANNESMANN-csövek 

legolcsóbb árakon kaphatók. 

Deuisch jJakab 
Timisoara-Fabrica, Str. Dacilor 56 (Fő-utca) 

Telefon 601. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
Ertesitem t. vevőimet, hogy jó- 
zsefvárosi fióküzletemet felosz- 
lattam. Winternitz kizárólag 
Belvaros, Lloydsor, Lőffler-palo- 
tában van. 

100 divatház. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

Primária municipiului Timisoara. 

No. III. 13430/5/1926. Dp. 

din 11 lanuarie 1927. 

Licitatie publicá 
in scopul vánzárii loturilor 

de casá. 

Primária municipiului Timisoara 
aduce la cunostintá publicá, cá in 
scopul vánzárii a 4 loturi de casá cu 
o suprafatá de 235--262.2--202.5-- 
209.1 adecá in total 008.8 stj. pátr. 
situat in circ II. in colful strázii pre- 
lungite Cor. Brediceanu si a drumului 
circumvalatiunei resp. in coltul unei 
strázi noui proectate si a strázii pre- 

lungite Cor. Brediceanu se va tine 
o licitatie publicá la 28 Martie 1927 
ora 10 a. m. in biroul Economatului 
comunal (Primária, etaj I. usa 40) 
unde se vor da toate informatiunile. 

Pretul oferit nu poate fi mai putin 
decát Lei 200 pro un stj. pátr. 

Amatorii vor depune ofertele lor 
inchise si timbrate in regulá impre- 
una cu o garanfie de 109/, numerar 
sau efecte de stat din suma oferitá. 

Primária municipiului 
Timisoara. 

Énekesek 
Énekesnők 
Miiivészek 

és Nemzeti zenekarok, 

amelyek jó hanggal és müű- 
sorral rendelkeznek, jelent- 

kezzenek a legrövidebbidőn 

belül 

Beszélőgépfelvételek 
céljából 

ODEON 
Bucuresti, Calea Victoriei 79 
a Biserica Alba-val szemben. 
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MEGHIVvőó 
A timisoarai négy önkéntes tüzoltóparancsnokság 1927. évi 
február hó 12-én, a KORONA: szálloda összes helyiségeiben 

a józsefvárosi pályaudvarral szemben egy nagy 

ÁLARCOS-BÁLT 
rendez. - A zenét a timisoarai önkéntes tüzoltóság saját zene- 

kara és az 5-ös vadászezred zenekara szolgáltatja. 
Kezdete este 9 orskor virradatig. 

selépődil személyenként 40 Lei, jalmezek részére 30 Lei. 
Éjjel 2 órától villamas vasuti közlekedés minden irányba. - Felülfizetések 
köszönettel Togadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A rendező-bizottság. 

..eesese eeeeseeeeeeeeeeeseeeeeeee.... 

Kozmetikai győóőgyintézet 
III, Piaja Asanestii József-tér) s. sz. 

Kiváló szakorvos vezetésével speciális párisi technikával, vállalja minden szépség- és bőr- 
hibák eredményes eltávolitását. Hajhulláskezelés. Fogyó- és hizókurák. Különleges szépség- 

ápolás és ránckezelés. - Legkiválóbb szépségápolási szerek egyedárusitása. 

HMavi 15.000 leit, 
közremüködés esetén ennél 
többet garantálok annak, aki 
kereskedelmi vállalatomba cca 
500.000 leiel társul belép. 

Érdeklődők irjanak Képvise- 
let és áruüzlet" jeligére a 

kiadóhivatalba. 

HOTEL 

Elsőrendiü étterem/ 

PALACE SZÁLLODA 
BUDAPEST, Rákóczy-ut 45 

Budapest egyik legmodernebb és legnagyobb kényelemmel 
berendezett szállodája 

Hideg-meleg viz, fürdőszobák, minden szobában telefon 

. Mérsékelt árak! 
F Telefon: 957. 

E Szönyegek, linoleumok, függönyök, 
oitomántakarók, asztalteritök, gummi- 
höpenyek, viaszosvásznak, sárcipők, 

hácipők, játékáruk, stb. 

a a legolcsóbban kaphatók. 
* Szőnyeg- és Linoleumáruház 

JULIU POPPER 
Timisoara-Jozsefváros, Bul. Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 5. 

. Kobelt-ház 

zaszsoa É 

Tekintse meg gazdag raktárunkat! 

Telefon: 957. 

HELICON-nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉR ar. 

. 

145) 

Winternitz 


